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Bai 7: Trong mit phang toa dd Oxy cho parabol (P) c6 d6 thi 1a ham sé y = %Xz va

duong th?flng (d) c6 hé s6 goc m va di qua diém 1(0; 2)
a) Viét phuong trinh duong thang (d)

b) Chang minh rang (d) ludn cat (P) tai hai diém phan biét véi moi m

c) Goi x,,X, la hoanh d¢ giao diém cua (d) va (P). Tim gia tri ctia m dé

3 3
X, +Xx," =32

Bai 8: Cho parabol (P): y =x’ va dudng thang (d) (y=3x—-m
a) Tim a dé (d) cat (P) tai hai diém phén biét
b) Goi x,,x, la cac hoanh do giao diém cua (d) va (P). Tim cac gia tri cia m thoa

~ 3 3
man XX, +X,X,”  =—11

Bai 9: Cho ham s6 y=x" ¢6 d6 thi la parabol (P), dudng thang (d):y =-mx -m+1.
Tim m d€ (d) ct (P) tai hai diém A va B phéan biét véi A(x,;y,), B(x,;y,) ma (y, +,)

nho6 nhat

Dang 3: Hé phwong trinh bic nhat hai 4n

Bai 1: Giai h¢ phuong trinh sau

X+2y=5 4 1 1 1 1
+——=5 —t—=—
3x—-y=1 ) x+y y-1 13) x y 24
2 7x> +13y =-39 42 2_3
5x7 —11y =33 (xty y-l Xy
3x+y=1 Wx+3+4y+1=4 14) )1( yJ;
x* -2y’ =7x 4 9 —+ =3
4) + =— X y+12
X+y:3 3 2 _13 - |
- =— Nx=7 y+6
5) 2 2 2x+1 y-1 6 15) x Y
_ +xy+y =4 + =
6 3(x+1)+2(x+2y)=4 11){" Xy Y_2 =7 Jy+6
4(x+1)=(x+2y)=9 X+ijy_ y+xy’ =6x"
7y [ =1 =xy =1 12){(X+Y) -3(x+y)+2=0 | 16) {1+X2y2:5x2
(x—3)(y—3):xy—3 x-y=>=0
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.. 5 o |2x—ay=b
Bai 2: Cho hé phuong trinh
ax + by =1

a) Gidih¢khia=3, b=-2
b) Tim a, b dé hé oo nghiém Ia (x;y) =(v/2;+3)

. ) . ax —2y=a
Bai 3: Cho h¢ phuong trinh
-2x+y=a+l
a) Giai hé phuong trinh véi a =-2
b) Tim a dé hé pt c6 nghiém (x; y) théa mdn x—y=1
. ) . ax+y=1
Bai 4: Cho h¢ phuong trinh
4a+ay=2
a) Giai va bién luan hé pt
b) Tim a dé hé pt co nghiém (x; y) théa min diéu kién x +y <2
Dang 4: Giai bai toan bang cach 1ap PT — HPT o o
Bai 1: Tim hai s6 tu nhién biét tong cta ching bang 59, hai 1an s6 nay be hon ba lan s6
kiala 7. Tim hai s6 do. )
Bai 2: Hai nguoi lam chung mot cong vi€e thi sau 6 gio xong. Néu mot minh nguoi thir
nhat lam trong 2 gid, sau d6 mét minh nguoi thir hai lam trong 3 gid thi hai nguot lam

2 A A 9 * /( 7\‘ . N\ hY A b) b A N\ A
dugc 3 cong viéc. Hé1 néu moi ngudi lam mdt minh thi sau bao nhiéu gio xong cong

viéc?

Bai 3: Mot 6 t0 di tir A dé dén B trong mot thoi gian quy dinh. Néu ting van téc thém
10knv/h thi dén B sém hon 2 gio. Néu giam van toc di 10km/h thi dén B chdm hon quy
dinh 3 gi¢. Tinh quang duong AB.

Bai 4: Quéang duong AB dai 270km. Hai 6 t6 kho1 hanh cung mot luc di tir A dén B, 6 t6
thir nhét chay nhanh hon 6 t6 thir hai 12km/h nén dén trudce 6 t6 thir hai 42 phut. Tinh van
tdc ctia moi xe.

Bai 5: Mot phong hop ¢6 360 chd ng01 va dugc chia thanh cac day co s6 chd ngdi bang
nhau. Néu thém cho mdi day 4 cho ngdi va bot di 3 day thi s6 chd ngdi trong phong hop
khong d6i. Hoi ban dau s6 cho ng01 trong phong dugc chia thanh bao nhiéu day?

Bai 6: Hai 16p 9A va 9B c6 tong sd 80 ban. Trong dot quyen gop sach ung ho cac ban HS
vung nii, binh quan moi ban 16p 9A ung ho 3 quyen mdi ban 9B ting ho 2 quyén. Vi vay
ca hai 16p ung ho tit ca 198 quyén. Tinh s6 HS mdi 16p

Bai 7: Mot ca nd xudi khiic song A dén B dai 120km, rdi nguoc dong tir B vé& A hét 9
gid. Tinh van tdc ctia ca nd biét van tdc ciia dong nudce 1a 3km/h.
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